开栏的话:对于正在全力推进世界级生态岛建设的崇明来说,"面朝黄土背朝天"的传统农业生产和 发展模式正在成为过去式。高科技、高品质、高附加值是新要求新目标。崇明良好的生态环境、领先的 生态发展理念,吸引各路高手来当农民。本报从本期开始开设"新农民在崇明"栏目,讲述他们和崇明的 故事。

# "三低"庄主打造"三高"果酒



#### □ 记者 郭杨如熠

时间退回至去年年底。在 2017活力女神何洁上海演唱会《不 服来犟》的庆功晚宴上,一款名叫 "花间卿"的果酒,让何洁和她的明 星朋友们赞不绝口。桌上一瓶瓶长 相精美、身姿细长的"高颜值"果酒, 被大家不断地拿起和放下。推杯换 盏间,晚宴气氛被推向了高潮。

当晚,花间卿的营销负责人也 来到了现场。何洁拿着酒杯,连连 表示"好喝,好喝",并向负责人询问 "花间卿"的产地,该负责人自豪地 对何洁说:"产自上海崇明岛!"

### "花间"那瓶酒

花间卿的果酒酿酒厂,地处崇 明乡间秀美的自然风光中。即便放 眼全国,也鲜有企业能够坐落在这 样花团锦簇的环境中。 在"海上花岛",看花落、等果

熟,再酿果成醉,与佳人共享一 '花间卿"因此得名。这份"独特" 在果酒开发者刘海清的朋友圈中被 口口相传,还吸引了央视记者的注 2018年伊始,央视摄制组专程 来到崇明岛,花了两天时间,为花间 卿果酒录制了专题片

这些看似突然的"亮剑",与花 间卿"高颜值"背后的"高品质"和 '喜要求"不无关系。

2013年,刘海清结识了一位 "世外高人"----国家一级酿酒师沈 岄春。沈岄春痴迷于酿酒三十多 年,是一位名副其实的"酒痴"。 刘海清从更早以前开始,就一直想 把崇明果农每年滞销的水果资源再 利用,但苦于找不到合适的方向。 直到遇见沈岄春,两人相逢恨晚,一 拍即合,决定共同酿造一款"高品 质"果酒,也就是现在的"花间卿"。 这样既提高了果农的收入,又能发 展果酒产业 - 这正是刘海清理想 中的双赢。

花间卿有很多种口味,其中的 草莓酒、橘子酒和桑葚酒中的水 果,都生长在崇明岛的土地上。目 前,公司与长兴岛的前卫农场柑桔 研究所,上海伟联蔬果专业合作社 等基地进行合作,收购鲜果用于果



▲ 图为刘海清在半日闲农庄品尝花间卿果酒

酒加工。因为食材将直接影响果酒 的口感和质量,所以,刘海清坚持选 用"高品质"的水果:比如,用于酿造 草莓酒的草莓,必须无病害、无腐烂, 全熟透,果汁糖分含量高,且无霉烂 变质、无病虫害。而蔓越莓、蓝莓等 本岛上不生产的水果,则从加拿大进 这些水果,在酿酒师的"安排"

下,蜕变成了一种更长久的存在。 沈岄春告诉记者:"国内的果酒 基本以葡萄酒为主,小众的果酒非常 少见。即便有,也多是配制酒,并不 是发酵而成。而花间卿是由水果百 分百发酵而成。配制酒好比'流行 乐',其酸酸甜甜的口味,固然吸引 年轻人;但花间卿更像是'交响乐', 懂酒的人自然能品出其独特之外。 而且果酒的营养价值极高,非常利于 人体吸收。

"花间卿在位于东平镇的致富酿 造厂进行酿造,我们在厂里新增了果 酒酿制车间。果酒的酿造过程遵守 '高要求',在发酵过程中,水果的甜 度需要进行严格监测。"刘海清向记 者介绍,花间卿目前开发的都是果 酒,现在我们正在研发一款和花博会 主题契合的花酒(用老白酒和岛上生 长的花卉共同酿制),价格比果酒要 便宜些;还会有一款价格更亲民、更 适合年轻人的果酒推出。更多样化 的选择,适合更多不同的人群。

### 酒"香不怕巷子深

除了花间卿的开发者,刘海清还 有另外一个身份:港西镇半日闲农庄 庄主。在华为从事IT工作,是四十岁 以前的日子:如今办农庄做果酒,是他 辞职后的全新生活。

如果你自驾去半日闲农庄,需 要用导航准确定位,才比较容易找 到它。沿路没有指示牌,只在到达 农庄门口时,才看到一块不显眼的 小木板上写着"半日闲"三个字。需要如此"低调"吗?刘海清轻松地接 住了问题: 因为半日闲农庄采取预 约制,不接待误打误撞而至的"讨路 客",所以并不需要把标示贴得到处 都是。

半日闲农庄里面有一间品酒屋, 陈列着一瓶瓶酿好的花间卿果酒。刘 海清指着酒瓶说:"来农庄的游客,都 可以品尝到我们的果酒。"记者接讨刘 海清递来的试喝酒,花间卿高饱和度 的酒色,有别于市面上配制酒的鲜 艳。抿一小口,醇厚的酒香让味蕾瞬 间得到苏醒,几秒过后,果香味开始在

口腔内蔓延, 计人忍不住再抿上第 二口

从开农庄到开发果酒,刘海清 一以贯之:不刻意宣传,提供私人订 制(农庄根据客户群体不同,提供不 一样的团建项目;果酒根据客户的 需要,定制独一无二的酒瓶标签)。 尽管如此,农庄的预约量始终保持 着饱和的状态,而果酒在朋友圈内 也拥有很高的口碑。

目标明确,是因为刘海清和 他的几个合伙人有自己内心的坐标——"低调"以外,推崇"低压" 和"低碳"的生活理念。他们按照 自己的节奏,不接受突发的临时 安排,不给自己增压的同时,更能 确保活动和食物的质量。同时, 他们让游客体验最原始的乡野生活,感受"低碳"——石磨豆浆、采 摘庄园内的有机蔬菜,玩一次用 车轮改造的秋干……彻底抛开那 种"走到哪里都要小心翼翼,怕把 东西弄脏弄乱"的焦虑。

"我一直有一个梦想,通过酿 造果酒、发展崇明的乡村旅游,以 体验式旅游和一二三产业融合的 方式,推动崇明乡村旅游向高品质 方向发展。"谈到未来,刘海清语气 坚定。

### 跃进农场突发停水 供水部门全力抢修

本报讯 近日,跃进农场跃进一村 有两幢五层居民楼突然停水了。区自 来水公司接报后进行抢修,及时为居 民恢复了供水。

居民楼停水后,新海泵站负责人 随即对自来水管道进行了排查,未发 现明显泄漏处。几个小时过去了,跃 进一村住宅楼先后开始断水,影响到 了居民正常的生活。

区自来水公司接报后,派出工作 人员赴该小区进行检修,经全方位排 查,终于找到了停水的原因。原来是 已使用了三十多年的自来水主水管铁 管内壁锈蚀严重,阻碍了水的流动,致 使水压降低,自来水无法输送到楼 顶。锈蚀的主水管总长度有200多 米。大家协商后,决定将锈蚀水管全 部挖出,更换成新的PP水管。

维修方案确定下来后,区自来水 公司的十多位工作人员和新海泵站负 责人开始投入紧张的抢修之中。经过 持续三天的抢修,供水终于正常了。 居民们纷纷为抢修工作人员点赞

□ 通讯员 何国发

# 引进梦想课程 助力学生成长

本报讯 近日,崇明前哨学校在上海真爱梦想基金会的资助下,引进"梦 想课程"教育模式。

一堂《共创成长路》系列课程 中,学生们通过"众志成城"、"双人夹 球"等游戏,体验到了团结合作带来的

梦想课程从"教"转变为更关注学 生的"学"。在梦想课上一般有游戏导入,还有一些体验式活动。为了让学 生更多地参与其中,老师会利用自由 的课程模式以及丰富的课程内容,引 领学生迅速进入学习状态,营造轻松 的课堂氛围。 □ 实习记者 杨祎晨

## 举办足球比赛 宣传禁毒知识

本报讯 今年是《禁毒法》颁布实 施十周年,也是本区创建全国禁毒示 范城市的开局之年。近日,区禁毒办 主办的"健康人生 绿色无毒"崇明区 创建全国禁毒示范城市公益足球赛, 在上海外国语大学贤达经济人文学院 拉开帷幕。

由社区民警、禁毒志愿者以及大 学生等组成的两支队伍在绿茵场上, 上演了一场精彩的足球赛。场上,队 员们奋力拼搏、挥洒汗水;场下,有工 作人员设摊宣传禁毒知识,向大学生 发放禁毒盲传资料。

据了解,6月是全民禁毒月,也是 本区首次将禁毒宣传和足球运动相结 合。在倡导大家积极参加健康有益的 体育运动的同时,提高全民禁毒意识。

多年来,本区在广大禁毒工作者 和志愿者的共同努力下,成功创建全 国社区康复示范单位。此外,全区的 禁毒宣传工作连续两年在第三方测评 中获得全市第一的好成绩。

□ 记者 蔣晓燕

# 炎热夏季如何防暑降温?这些误区你需要知道



在炎热的夏季,人们想尽办法 防暑降温,但不少人因为措施不得 当,反而损害了身体健康。生活中 的哪些防暑降温方法存在着误区 呢?让我们一起了解一下。

### 误区一:夏季多出汗能减肥

天气炎热,稍稍走动就足以让

人汗流不止,很多人以为这是脂肪 在燃烧。其实,在高温环境下,人体 的出汗量可高达每天8-12升。夏季 出汗只是身体调节温度的一种生理 现象,和燃烧脂肪关系不大,夏季减 肥还是要饮食与运动相结合。

### 误区二:合成纤维衣物轻薄又凉爽

夏季大家通常会选择轻薄柔软 的合成纤维面料,如腈纶、尼龙或聚 酯纤维。但这些面料会紧贴皮肤且 透气性差,阻碍人正常排汗,容易产 生异味。而棉麻面料透气性好、吸汗 能力强、柔软舒适,是制作夏衣的

### 误区三:太阳镜颜色越深越好

太阳镜镜片颜色过深,会严重 影响能见度,眼睛因看东西吃力而 容易受到损伤,不能起到保护眼睛 的作用。镜片的颜色越深并不说明 防紫外线的能力就越强,太阳镜防 紫外线的功能还和镜片的材料、工 艺等因素有关,

在保证质量的前提下,选择茶 色、灰色的太阳镜较好。灰色镜片 可吸收红外线和98%的紫外线,而黄 色或茶色镜片能滤除大量对眼睛伤 害较大的蓝光。

### 误区四:用凉水冲澡

人体对于温度的变化十分敏 感,因此洗凉水澡是不可取的。随 着周围环境温度的变化,我们对于 寒冷的敏感程度也有所不同。

当水温 20℃、环境温度 37℃时 凉水澡会刺激人的皮肤,促使人体 产生更多热量来对抗寒冷、维持体 温。当水温20℃、环境温度21℃时, 凉水澡对人的刺激则较小。因此 专家建议在高温闷热的夏季最好洗 温水澡。

# 遗失启事

上海沛快货物运输有限公司 遗失道路运输证:沪NP6291

上海市崇明县城桥镇三沙洪 路83号顾柳英遗失食品经营许 可证(副本):JY13102300034746

上海市崇明县端生食品经营 部遗失食品经营许可证(正副 本):JY13102300024970